



**1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy  
s hlubokým zármutkem oznamuje,  
že v úterý 7. listopadu 2023 zemřel ve věku 78 let**

**prof. PhDr. Jan Vymětal,**  
klinický psycholog a psychoterapeut a vysokoškolský pedagog

Profesor Vymětal se narodil 12. června 1945 v Praze. Zasloužil se o rozšíření psychologických disciplín a humanitních oborů ve výuce studentů medicíny. Podporoval mezinárodní výzkumnou spolupráci mezi univerzitami. Dále se zabýval obecnými modely psychoterapie. Nadto celoživotně zdůrazňoval důležitost holistického přístupu. Je autorem několika učebnic zaměřených na psychoterapii.

Vystudoval pětiletou jednooborovou psychologii s titulem promováný psycholog na Katedře psychologie Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v letech 1965–1970. Souběžně se studiem na FF UK studoval Univerzitu Hamburk (1968–1969) se zaměřením na rogersovskou psychoterapii a pedagogiku. Svých prvních 20 let profesionálního života strávil jako klinický psycholog a psychoterapeut v praxi. Pracoval v Psychiatrickém lůžkovém oddělení v Sadešské, na Oddělení dětské a dorostové psychiatrie KÚNZ v Praze, následně v Psychiatrické nemocnici v Kosmonosech a na Psychiatrickém oddělení OÚNZ na Praze 4.

Jan Vymětal zahajoval svoji akademickou kariéru na půdě 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v roce 1990. Stál u vzniku Ústavu humanitních studií 1. LF UK a až do své smrti zde profesionálně působil (33 let). Mezi lety 1998–2008 byl jeho přednostou. Pan profesor zde vyučoval lékařskou psychologii a psychoterapii. Za jeho působení byla založena Psychologická a psychoterapeutická poradna pro studenty, zaměstnance a jejich rodinné příslušníky, která funguje pod ÚHSL dodnes.

Jan Vymětal obhájil v roce 1993 habilitační práci na Univerzitě Palackého v Olomouci, kde se následně v roce 1998 stal také profesorem klinické psychologie.

I v důchodovém věku byl stále zaměstnancem 1. LF UK. Působil také v etické komisi Pražské vysoké školy psychosociálních studií, kde hodnotil vědecké výzkumy. Přispíval do různých časopisů, například Psychoterapie, Československá psychologie.

V osobě pana profesora Vymětala ztrácíme významného odborníka v oboru psychologie a zároveň vstřícného a oblíbeného kolegu.

**Čest jeho památce!**

*Poslední rozloučení se bude konat v pondělí 13. listopadu 2023 v 16 hodin  
v kostele sv. Martina ve zdi (Martinská ul., Praha 1).*

*Univerzita Karlova, 1. lékařská fakulta  
121 08, Praha 2, Kateřinská 32*